



抗击疫 情 我们始终在一起

2020年1月28日

组版编辑:刘俊涛

电话:6199502

E-mail:zkrbgg@126.com

3

坐标武汉:这个春节我们“不动”

新华社记者 何自力

史先生一家三口近几年春节都要开车去深圳,与住在养老院的父母团聚。

今年春节前史先生特意换了辆新车,没想到23日交通管制中断了他的亲情之旅。

面对源于武汉、来势凶猛的疫情,专家建议:武汉人不要出去,外地人不要去武汉。武汉市府从23日起关闭了离汉通道和停运了公共交通,以应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的变化。

在家里,58岁的史先生说:“心情还好!就是这几天不能出去玩,感觉有点压抑、有点憋屈。”

平时史先生是个运动达人。“每个星期要踢三、四场足球,还是踢全场。”史先生说。



新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

一、1月27日,武汉邮区中心局邮件处理中心的职工对接助物资进行消杀处理。当日晚8时,武汉邮区中心局邮件处理中心的30多名职工加班加点,分拣、运输一批支援武汉抗疫的医用物资。所有从外地经邮政系统送达的援助物资,都要从这里发往全省的医疗机构。从1月21日开始,这里已经全天候处理了27个批次、6100余箱进鄂医疗药品物资。

新华社记者 程敏 摄

二、1月27日,江苏省南通市一家医用材料有限公司工人在生产车间加工口罩。近日,江苏省南通市一家医用材料有限公司生产车间一片忙碌,工人提前上班赶制防护服、口罩等防护用品,增加供应,助力抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

新华社发 许丛军 摄

三、1月28日,工作人员对候车室进行消毒。春节期间,北京西站提升对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控,现已设置多部体温检测设备,并加强对工作人员的防护和对旅客的检测,及时对站内进行消毒,保障旅客生命安全。

新华社发 任超 摄

四、1月27日,贵州省首批援助湖北抗疫医疗队在贵阳龙洞堡机场集结完毕合影。27日晚,由贵州省卫生健康委组建的贵州省首批援助湖北抗疫医疗队从贵阳龙洞堡机场出发,前往湖北省鄂州市支援。据了解,医疗队由普通患者救治组、危重症患者救治组两个小组构成,137名队员来自贵州省人民医院、贵州医科大学附属医院等三级综合医院。

新华社记者 陶亮 摄



用自觉换理解 ——一位自我隔离者的思考

新华社记者 蔡拥军

回到大连就自我隔离,在武汉工作的孙某某把自己采取的措施通报邻居,引来邻居为他点赞:“这样的邻居真的很棒!”

孙某某说,换位思考,互相理解,采取适当措施,就没什么可怕的。

孙某某1月21日从武汉返回大连,感受到邻居担忧的他25日分别在群里和朋友圈向邻居们通报自己的情况:回程做了防护,回到大连就在自己一处房子中进行了自我隔离,连自己的家人都没有接触;虽然大连当时没有隔离报告的要求,但他第二天一早主动联

系社区报告情况。“整个自我封闭隔离过程,做到了瞒报、无延报,不见人,不出门。”

孙某某在自己家门口贴了警示,采购了紫外线灯、84消毒液、酒精喷雾等,每天对居室环境消毒,在自己家中跑步机上进行身体锻炼,在京东上采购食品、饮料等必需品,生活垃圾装在专用的垃圾袋里。他说:“我的返乡,主观上没有恶意,客观上给部分邻居带来惊恐和忧虑,内心十分难过。”并把自己与社区、物业沟通的情况截图发出来,让邻居们知道。

孙某某说,好几位邻居表示要给他送生活必需品,他婉拒了几位,但仍然有人送东西来。有的邻居发微信告诉他:“寂寞可以找微信好友及邻居聊天,一起抗击疫情!”他说,这些温暖、鼓励、加油打气的话语,让他打心眼里感动。

他的做法不但得到了邻居们的理解,而且在朋友圈传为美谈。一位邻居转发他的截图,在朋友圈写道:“武汉回大连后在京东定好吃的,途中做好所有的防护,回家后第一时间进行自我隔离,然后打电话给社区报备。感谢能拥有这样的邻居。”

孙某某说,好几位邻居表示要给他

送生活必需品,他婉拒了几位,但仍然有人送东西来。有的邻居发微信告诉他:“寂寞可以找微信好友及邻居聊天,一起抗击疫情!”他说,这些温暖、鼓励、加油打气的话语,让他打心眼里感动。

社区、物业、邻居的关心也引起了孙某某的思考,他说,武汉返乡的人员应该自觉隔离,防止自己和家人成为传染源;做好防护,邻居们也没那么恐慌,反过来还会关心你。各自都换位思考,做好沟通,就能消除疑虑,互相理解,共渡难关。

华中科技大学协和医院感染 新型冠状病毒肺炎医护人员首批出院

新华社武汉1月28日电 (记者黎昌政 胡喆) 经过治疗,华中科技大学协和医院首批3名医护人员,两次新冠病毒核酸检测均为阴性,临床症状得到有效控制,经专家评估后出院。

首批3名医护人员中1人已于27日晚出院,另2人28日11时许出院。这3人均是武汉市卫健委通报的确诊感染新型冠状病毒肺炎的医护人员。记者看到,今天上午出院的两人神情自然,步履轻松地离开隔离病房,步行100余米坐上等候在外的车辆回家。

华中科技大学协和医院呼吸内科党支部书记、呼吸内科周琼教授介绍,这些感染的医务人员经过了不到两周的治疗病情好转,经专家组讨论、评估符合出院标准。

周琼说,前期治疗措施主要包括:卧床休息,加强对症处理,检测生命体征和体温、氧合情况;常规检测血常规、生化指标、复查肺部CT、复查核酸检测;氧疗,鼻导管给氧,有患者使用经鼻高流量;抗病毒治疗,α干扰素雾化吸入联合“阿比多尔”;

部分淋巴细胞持续下降,肺部影像学病变更重的患者使用丙种球蛋白;根据体温、呼吸道症状,结合生化检测结果选择抗菌治疗。

这次出院的心外科杨护士15日发烧,吃了药也不能退烧,19日被收治隔离治疗。她说:“我的例子说明,积极配合治疗,新型冠状病毒感染的肺炎可以治愈。”

该院的消化内科胡医生16日因乏力、高热、胃肠不适被收治。他说:“通过抗病毒及支持、对症治疗,我感觉已基本康复。希望大家对新型冠状病毒感染的肺炎不要过度恐慌。”

据周琼介绍,感染的医护人员中已有11名两次病毒核酸检测均阴性。谨慎起见,余下8名人员还需留观并对症治疗几天。等符合最严格的出院标准后,将陆续出院。

周琼说,病毒核酸检测阴性,科学上就没有传染性了。考虑他们的肺部仍有部分病灶未完全吸收,建议病人在家休息,并居家适度隔离。

三部门进一步明确疫情救治费用保障政策

为加强新型冠状病毒感染的肺炎患者救治费用保障工作

财政部、国家医保局、国家卫生健康委

1月27日联合发布

《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的补充通知》

明
确

在按要求做好确诊患者医疗费用保障的基础上,疫情流行期间,对卫生健康部门新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案确定的疑似患者(含异地就医患者)发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由就医地制定财政补助政策并安排资金,实施综合保障,中央财政视情给予适当补助。

指
出

异地就医确诊患者医疗费用个人负担部分,由就医地按照《财政部 国家卫生健康委关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的通知》有关规定执行。即对异地就医确诊患者发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。所需资金由就医地财政先行支付,中央财政对就医地财政按实际发生费用的60%予以补助。

要
求

各地动态调整医保报销范围,协同做好疫情防控相关药品和耗材采购与价格监测工作,建立信息收集上报制度。

此前,财政部、国家医保局已经联合印发

《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的紧急通知》

新华社记者 秦迎 编制

教育部:2020年春季学期延期开学

1月27日晚间

教育部发布通知:

经研究决定,2020年春季学期延期开学

部属各高等学校

- 适当推迟2020年春季学期开学时间,具体开学时间与当地高校开学时间保持一致,并报教育部备案
- 春节返乡学生未经学校批准不要提前返校

其他中央部门所属高校 可参照执行

地方所属院校、中小学校、幼儿园等学校

- 春季学期开学时间,由当地教育行政部门按照地方党委和政府统一部署确定

教育部要求:

各类学校

- 春要加强寒假期间对学生学习、生活的指导
- 要求在家不外出、不聚会、不举办和参加集中性活动

对寒假在校和自行返校的学生

- 要切实做好疫情防控工作
- 要做好开学后疫情防控工作预案,建立师生流动台账,明确防控工作要求,加大环境卫生整治力度,全面做好疫情防控工作

新华社记者 秦迎 编制